

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4.50
FUERA:
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Ballén, 20 - ALICANTE

2.ª EPOCA Año I

Alicante, Sábado 19 de Mayo de 1917

NUMERO 38

AL PASAR...

El problema del día

La guerra mundial ha traído para España gravísimos problemas; unos se aplazan, otros se conjuran del mejor modo posible, y otros han de seguir la tentes mientras la guerra continúe; son las sa picaduras de que hablaba Maurra muchos años antes de que la conflagración estallara.

Se resuelven los de las subsistencias como se puede; la escasez de trigo hace el traslado de una provincia a otra del sobrante y se compra en la Argentina; si no hay patatas se espera con las existencias presentes a la próxima cosecha, o sea a tres meses de escasez; el carbón se soluciona aumentando la producción de nuestras minas, pero en cambio el papel no se puede improvisar, no puede fabricarse porque falta la pasta de madera que procede de Suecia y Noruega. Cuantas medidas se tomen para conjurar el conflicto, resultan únicamente paliativos al mal.

Ningún barco se atreve a venir de aquellos países, ante el temor de ser torpedeado, y si se atreve es mediante un seguro que triplique el valor de la mercancía que conduce.

En España no habrá papel en Agosto próximo para los periódicos; así lo manifiestan los fabricantes.

Se debate ahora en Madrid, por unos la conveniencia de suprimir el periódico un día de la semana y por otros la de reducir el número. No se sabe aún el acuerdo que haya recaído en el asunto, pero procuraremos por lo que nos corresponde estar al corriente de la marcha de la cuestión. No hemos de ser nosotros, en nuestra pequeñez, nota discordante en asunto que afecta a todos, y a todos por igual preocupa e interesa.

De los trabajos que se reciben en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales.

NUESTRAS COLABORACIONES

El respeto

a la propiedad

privada

LA COLABORACION DE LOS ESTADOS UNIDOS EN LA GUERRA NAVAL.

Dos resultados, uno práctico y tangible, otro puramente ideal y teórico por ahora, ha tenido la intervención yankee en la guerra marítima. El secuestro de los buques mercantes austro-alemanes refugiados en puertos de los Estados Unidos y sus colonias, y la contribución impuesta a la inventiva de los cerebros norteamericanos, para que de ella salga el remedio que aniquile al microbio del mar, como ha llamado Lloyd George a los «U» imperiales. Y como este político inglés ha terminado por proclamar que construir buques y más buques, viene a ser a la postre, el único medio para neutralizar la labor destructora del submarino, he aquí de que manera los esperados inventos de los sabios de Norteamérica, podían converger a ese fin, proporcionar más carne de torpedo a la navegación comercial, en vez de buscar otros remedios a la crisis que hace bostezar a Jhon Bull, con bostezos de hambre.

El decreto de Wilson ordenando el secuestro de barcos enemigos, ha dado de golpe a la Múltiple Alianza, 600.000 toneladas, que valen más de mil millones de pesetas; y representan, puestos en circulación, tonelaje

hundido por los alemanes durante unas tres semanas, de manera que por una parte se priva a Alemania de ellas, y por otra, se las incorpora a las disponibilidades de Inglaterra. Entre esas naves, figuran algunas tan espléndidas como el «Vaterland», el mayor trasatlántico del mundo, de 54.282 toneladas; el «G Washington», de 25.570; el «América», de 22.622; y el «Kromprinzessin Cecilie» de 19.505. Claro está que la mayoría de los vapores, tardarán en poder navegar, y muchos de ellos, no lo harán antes de terminar la guerra, pero el día de la paz, servirán de valiosa prenda para que la diplomacia yankee, antes de soltarla, logre cuantiosas compensaciones.

Este ha sido el primero y quizás el último triunfo alcanzado por los Estados Unidos en la guerra naval, a bien poca costa, porque no creemos significar gran cosa para la psicología de la república, el detalle de que su representante en la segunda Conferencia de La Haya fuese el campeón decidido de la inviolabilidad de la propiedad privada enemiga en la guerra, cuyo principio jurídico inspiró a ese señor, M. Choate, hermosos discursos que constan en las actas de la Conferencia de la Paz. (Tomo III, deliberaciones de la cuarta Comisión). «La inviolabilidad en el mar de la propiedad particular del enemigo», decía Choate, «ha sido la política tradicional de los Estados Unidos desde la constitución de su primer tratado, y aún antes, como lo prueba el Tratado de Comercio y Amistad con Francia en 1763, y el Tratado de Comercio y Amistad con Gran Bretaña en 1794, e incluyéndolo (jirones de la suerte!) en otro convenio con Prusia». Hasta la negativa de los Estados Unidos a suscribir la declaración de la abolición del corso, decretada por el Congreso de París de 1856, se basaba en que antes debía proclamarse la intangibilidad de la propiedad marítima privada. También el Sr. Puig Barbosa, delegado del Brasil en La Haya, apoyó la norma de su compañero M. Choate lo que no ha sido obstáculo para que peli-gren los «steamers» alemanes fondeados en Rio Janeiro y demás puertos brasileños.

Los diez años transcurridos desde la Conferencia de la Paz, han bastado para que Wilson echara en olvido las humanitarias doctrinas que su compatriota mantuvo como expresión oficial del sentir de la gran república, precisamente ahora, cuando los descendientes de Franklin actúan de paladines de la humanidad... a su manera.

A la contradicción entre el respeto a la propiedad particular del enemigo en tierra, y la negación del mismo derecho en el mar, llamó Choate «herencia de la antigua piratería», de manera que podría compartir el ilustre jurista consulto, si aún vive, el criterio de los aliados que llaman piratas a los marinos de guerra alemanes, pero siendo lógico, extendería tal calificación a sus compatriotas, que se han apoderado de una flota pacífica, propiedad particular de los súbditos de dos Estados, que la cobijaron allí, amparándose en la condición amistosa del pueblo yankee, y que del día a la mañana, por arte de la libertad, del derecho y de la civilización, pierden la calidad de amigos y la propiedad de sus buques.

Quiénes le había de decir al barón Marshall de Bieberstein representante de Alemania en la Conferencia de La Haya, que las bellas palabras de su colega norteamericano, habían de trocarse en hechos tan contrarios a ellas, cuando se presentara la primera ocasión propicia para llevarlas a la práctica, y que las víctimas de la apostasía iban a ser ciudadanos alemanes!

En cuanto a la colaboración «cerebrals», otro día la examinaremos.

JUAN B. ROBERT

COLABORACIONES LITERARIAS

Sueño

o realidad?

Era una cruda noche de invierno. Un viento huracanado silbaba como bestia embravecida al filtrarse por los resquicios de puertas y ventanas, amenazando destruir los obstáculos que le cerraban el paso en su furiosa carrera.

A cortos intervalos, una luz vivísima y fugaz iluminaba el encapotado firmamento, en el cual, se amontonaban rodando como inmensas madejas de lana, parduscos y negros nubarrones, los cuales se juntaban al gran bloque: La tormenta. Unos truenos horrosos se confundían con el mugir del viento, como si miles de invisibles obreros descargasen grandes bloques de piedra sobre un inmenso tablado.

En una palabra: La noche no podía ser más propicia para infundir pavor a las almas tímidas y buenas, ni mejor para el que busca el amparo de la obscuridad y tormenta, mudos testigos de grandes crímenes y miles de delitos de mayor o menor cuantía.

Me encontraba leyendo las últimas noticias de la prensa, respecto al gran crimen europeo, cuando empezó a sonar el bronce de la campana de una tercio... La media noche.

En aquel preciso momento, un espantoso trueno desgarró el espacio, repercutiendo sus ecos por las concavidades del valle, asemejándose a un inmenso portavoz.

Después de haberse extinguido el eco del trueno, pude aun percibir los últimos golpes del mazo al chocar sobre el bronce de la campana, pero como si mis nervios hubiesen tenido relación directa con la complicada máquina del reloj, de igual manera se iban aflojando ellos hasta el extremo de que el último golpe parecía como si hubiese sonado a muchos kilómetros de distancia y el eco tenue y casi apagado lo hubiera traído una ráfaga de viento.

Aquella pesada somolencia para mí era un fenómeno, por tener la costumbre de acostarme siempre mucho más tarde y nunca haberme ocurrido una cosa semejante, pero comprendiendo que de no marcharme a la cama me quedaría allí mismo dormido me levanté con trabajo y con inseguro paso de sonámbulo me dirigí a mi dormitorio.

Al llegar al pie del lecho se extinguían las vibraciones de la última campanada y como si mis fuerzas hubiesen esperado aquel preciso momento o como obedeciendo a una poderosa voz de mando me abandonaron por completo y caí pesadamente sobre la alfombra.

Lo más extraño del caso es que moralmente me daba perfecta cuenta del fenómeno porque atravesaba, lo que no podía era rebelarme contra él, hasta el extremo de no poder mover siquiera un músculo por más esfuerzos que hice por pedir socorro en mi ayuda.

Cansado de la lucha, reconcentré el pensamiento interiormente, y mi asombro no tuvo límites.

Una lucha más tenaz, más poderosa se estaba librando entre el alma y la materia, entre la carne y lo intangible.

Mudo testigo de aquella enconada batalla, lo que me miraba con curiosidad y espanto, veía a mi espíritu haciendo titánicos esfuerzos para romper las ligaduras que aún lo sujetaban dentro de su estrecho calabozo y verse libre de su odiosa cárcel.

La materia por su parte no se decidía a abandonar su presa sin lucha y prestaba todas sus energías por retenerla, más cansado el espíritu de la obstinación de lo tangible hizo un po-

deroso y supremo esfuerzo consiguiendo dominar la deseada victoria.

Al igual que el preso, que por necesidad ley humana se ve alejado de la sociedad, gimiendo años y años en el bregio calabozo y que tras una paciencia rayana en la de Job, consigue horadar el muro de su prisión y al huir de ella, su afán es distanciarse lo más que puede, así mi alma encumbrada en igual deseo volaba presurosa por el espacio buscando ambientes más puros que los que se respiran en este podrido planeta.

Ya llevaba vagando por el espacio un buen lapso de tiempo, cuando se me ocurrió mirar por ver si distinguía la población donde habitaba y mi estupor fue grande, porque no solamente veía la ciudad sino mi casa con sus menores detalles interiores y otro Yo material tendido en la alfombra de mi dormitorio, con la palidez de la muerte retratada en el semblante.

Desvié la vista con angustia de mi cadavérico cuerpo, más al mirar hacia lo desconocido llamé mi atención un círculo luminoso asemejándose a un gigantesco anillo el cual infundió a mi alma un respetuoso temor y traté de desviarme para... ¡loco empeño! Como si aquel grandioso círculo hubiese sido un poderoso imán y mi alma una partícula de acero, con la misma fuerza me atraía, hacia aquella extraña luz con la rapidez del rayo.

Conforme me iba aproximando al círculo notaba como éste se iba agrandando hasta tomar proporciones gigantescas y perderse su radio de acción en la inmensidad del espacio.

Cuando hube llegado a él y se bañó mi espíritu entre aquel torrente de luz, un goce desconocido, infinito, se apoderó de mí, embriagándome en juicioso éxtasis, pero una vez franqueado y haber mi alma bebido la quinta esencia del amor, se sintió mi espíritu invadido de amarguras de hielos.

Al contemplarlo con el cuadro que no obstante saber que ha de resultar pálido el colorido trataré de hacerlo.

Al franquear el círculo luminoso me encontré en una inmensa plaza redonda, asemejándose a un grandioso anfiteatro, el cual lo formaba la luz de aquel gigantesco anillo y en el cual se amontonaban millones de cadáveres horrorosamente mutilados, de todas edades y ambos sexos, aunque prevalecían los varones de 18 a 50 años.

Al contemplarlos de cerca, un escalofrío de espanto se apoderó de mi espíritu. Muchos no eran más que un montón de sanguinolentas piltrafas de carne y triturados huesos. Otros completamente decapitados o colgando la cabeza de blancuzcos tendones. Aquellos con enormes heridas en el vientre y los intestinos fuera de él, como puñado de sucios cintajos. Estos enseñando los vísceras por sus destrozados uniformes. Los demás allí con una pierna o un brazo seccionado asomándose los negrecidos muñones por enlodados y sucios harapos. Niños y niñas, con enormes heridas en sus angélicas y tiernos cuerpecitos, con los vestidos hechos girones y llenos de un lodo negrozco, al contacto de la sangre que los bañaba y el polvo que los cubría, como si hubiesen sido extraídos de entre tierra y cascote.

Y todos ellos en fin, con el rictus de la agonía retratado en los contraídos semblantes y fijando sus vidriosos ojos en el centro de aquella plaza, en el cual se sentaba un hermosísimo ser que al contemplarlo quedó mi alma arrobada y en dulcísimo éxtasis.

Gruesas lágrimas se desprendían de los ojos de aquel ser divino resbalando por sus pálidas mejillas hasta que daban enredadas en la sedosa y rubia barba, cual gotas de rocío en espiga de campo de mazorca, al pasar su triste mirada, la cual tenía duras de muelas, en los montones de destrozados cuerpos que se extendían por doquier.

De pronto se levantó aquella divina figura (y como movidos por resorte, ví con horror que todos aquellos cuerpos se movían, como si tuviesen vida, levantando las manos como pidiendo perdón para sus terribles culpas)

(1) Los del alma.

dijo con voz que sonaba a lágrimas y prefada de amargos reproches.

«La copa que me disteis a beber hace 1917 años y que apuré hasta sus heces no tenía el amargo, que hoy rebosa en mi alma al contemplar lo estéril de mi sacrificio en la tierra.

Sin duda sembré en campo de gujarros que son vuestros duros corazones la semilla de «amarás al prójimo como a tí mismo y no solamente no le haceis, sino que os acometéis con la más espantosa furia y la más refinada premeditación sin haber recibido los unos de los otros más ofensa que haber nacido en distinto punto de la tierra y eso que vosotros llamais «patria».

«Yo que os hice a semejanza mía y me imitais siendo peores que el más dañino reptil que puse entre vosotros...

Sois peores, porque todavía no habéis visto, ni se ha dado el caso de que fieras de la misma especie se acometan como lo hacéis, vosotros, aunque a ellas les cabela atenuante, de inconsistentes, mientras que vosotros lo sois de vuestros crímenes, aunque busquéis la justificación que no existe en la palabra «guerra»...

Estas lágrimas que humedecen mis mejillas son de pesar por no poder perdonar vuestras culpas, no por mí, que yo las perdí; quienes no podrán perdonaros serán los hijos de vuestros hijos y todos sus descendientes que solo os recordarán con horror y maldecirán vuestra memoria.

«Las negras páginas de la historia de los pueblos, será fuente inagotable que destilará gota a gota la sangre que se vierta y... se han derramado mares... ¡Mirad si hay para tiempo!...

«Desgraciados de aquellos «elegidos» que emplean la sabiduría en que nacieron, en encender mas los odios de los que se despedazan en los campos de batalla y todavía tratan de arrastrar a los pueblos que se mantienen mas segun corrientes en los mejillas de azucena, sino por las hebras de oro de su rubia barba hasta desprenderse de ella y caer rodando cual lavia de hermosísimas perlas por el encapotado espacio.

De pronto, el círculo de luz, fue apagándose hasta quedar completamente en tinieblas.

Un frío espantoso agarrotaba mis ateridos miembros.

Abri los ojos y con gran estupor mio me encontré tendido en la alfombra. En aquel momento el reloj de la iglesia vecina daba la una de la mañana.

Por fin recordé el extraño fenómeno porque acababa de atravesar y después de preguntarme cien veces ¿será sueño o realidad? y no sabiendo que contestarme me metí en el lecho pensando... ¿Será?...

FRANCISCO MARTINEZ

Alicante, Mayo 1917.

CRONICAS DE LA GUERRA

Los radicales

franceses

La intromisión de los políticos en los usos y artes de la guerra ha sido siempre la cosa más funesta para los pueblos.

Francia padece de ese mal hace ya muchos años, y en vano su patriotismo vivificado con la desgracia se acrecienta ante el peligro y trata de olvidar por los azarres externos las flaquezas internas, la política sigue mangoneando la dirección de la campaña, con arreglo al famoso lema de la su premaxia en todo momento del poder civil; con esta dichosa supremacía no se ganan batallas más que en los parlamentos y en la prensa, y mientras tanto los ejércitos sufren las consecuencias de los partidistas de tal cual idea y del funesto influjo de los bandos y castas de la política.

Si alguna duda pudiese haber respecto a las funestas consecuencias de esta intervención en los problemas militares de mar y de tierra, tendríamos ahora una prueba evidente con lo que sucede en la vecina República; los radicales socialistas, que son los gobernantes de tanta, nombraron ministro de la guerra, por no conformarse ellos con un papel pasivo en la dirección de la campaña, a M. Painvé que siempre se distinguió

Telégrafo y Teléfono

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
Agencia madrileña.—Prensa asociada

De Interior

El torpedeamiento del "Patricio,"

(Por teléfono)

Madrid 18, 9 45 m.

LO QUE DICE PRIETO

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas, facilitándoles referencias del Consejo de ministros celebrado en Palacio.

En la citada reunión habló García Prieto detalladamente del torpedeamiento del vapor español "Patricio," conviniendo después los ministros en el consejo de la terminación de la nota que ha de dirigirse a Alemania por el expresado hecho, así como una correspondencia de mucha importancia para el caso de la defensa por parte del gobierno que pidan los intereses españoles.

La Nota se telegrafiará hoy a Berlín, entregándose además al Embajador de Alemania.

El presidente del Consejo excusó de facilitar el texto de la Nota, por tratarse de asuntos de índole delicada y por no convenir que se divulguen hasta tanto no se hallen solucionados.

Dos de Denia

(Por telegrafo)

Madrid 19, 8'20 m.

EL "PATRICIO," DE REGRESO. Los telegramas, asegurando que a siete millas de este puerto flotaba un barco abandonado, salió a las once de la mañana de ayer en su busca el capitán y la tripulación del vapor español "Patricio."

A las nueve de la noche regresaba el citado buque sin necesidad de remolque siendo presenciada su entrada en el puerto por una multitud inmensa. Se sabe que el "Patricio" fué visitado durante su abandono por los alemanes, inspeccionando estos detenidamente la documentación del vapor.

Después de realizada su visita regresaron a bordo del submarino, sin que en el "Patricio" apareciera nada violentado.

El barco tiene tres pies de agua, por haberse abierto dos vías a consecuencia de los disparos.

En esta población se hacen diversos comentarios y reina diversidad de pareceres acerca del bombardeo sufrido por el "Patricio."

MAS DETALLES

El capitán del "Patricio" dice que encontró al buque a unas veinte millas del cabo de San Antonio.

Parece está comprobado que la tripulación del submarino estuvo a bordo del vapor, pues la documentación ha aparecido desordenada; habiéndose encontrado un revolver en el cuarto de derrota.

De los viveres y la carga nada falta. Hoy comenzarán los trabajos para la reparación de las averías y tan pronto quede listo, el "Patricio" se hará a la mar prosiguiendo su viaje.

El Corresponsal

La cuestión internacional

Madrid 19, 8'15 m.

CONFERENCIA

Anoche celebró una conferencia con el jefe del Gobierno, señor García Prieto, el embajador de Alemania.

Hablaron ambos extensamente, durante la entrevista largo rato.

Nada ha podido traslucirse acerca de lo tratado, guardándose sobre el asunto una extrema reserva.

LAS CORTES

El marqués de Alhucemas ha insistido en afirmar que en breve se reunirán las Cortes.

Expuso a los periodistas que procurará por todos los medios que en ellas no se plantee ningún debate sobre la cuestión internacional.

Los últimos torpedeamientos

Madrid 19, 8'20 m.

LO QUE CUENTA UN TESTIGO PRESENCIAL

Comunican de Castellón de la Plana, que ha llegado a aquel puerto el buque de vela español "San Segundo," cuya tripulación refiere que presenció el combate sostenido frente al cabo de San Antonio, entre el submarino alemán modernísimo "U 45" y un vapor inglés armado.

Dicen que el submarino disparó 37 cañonazos y el vapor 32.

También afirman que este último se hundió en el mar, disparando hasta el último momento.

El patrón del velero ha dicho que presenció otros torpedeamientos en Ibiza, y que además fué testigo presencial el día 13 del hundimiento de dos buques de vela por los submarinos.

En Bilbao

Madrid 19, 8'35 m.

SESION DE LA DIPUTACION

Dicen de Bilbao que ha celebrado su primera sesión la nueva Diputación provincial, cuya mayoría es francamente nacionalista.

Fueron tomadas en consideración dos mociones, una de ellas para consagrar al Corazón de Jesús la Diputación provincial, y otra de los jaimistas pidiendo que la consagración referida se extendiera a todo el señorío de Vizcaya.

Votaron en contra de ello los republicanos.

Acordóse que se suprima la Real orden sobre la inscripción marítima de Vizcaya y Guipúzcoa.

También se adoptó el acuerdo de mostrarse parte en la causa que se sigue sobre la agresión sufrida por el expresidente de aquel organismo, señor Nardir.

EL PADRE GRAVOLEI

Ha llegado a Bilbao el padre Gravolet, propagador de las entronizaciones en el hogar.

Recibieronle la Acción de damas católicas.

Mañana celebrará una función en el santuario de Begoña.

Los rusos quieren la paz

Madrid 19, 8 m.

DECLARACION DEL PRESIDENTE

Comunican de Petrogrado que se ha constituido el nuevo gobierno ruso. Las declaraciones hechas por el presidente del Consejo afirman que los rusos desean la paz, pero sin anexionamiento ni indemnización alguna.

Gran combate naval

Madrid 19, 9'20 m.

UN RAID AUSTRIACO

Viena.—Un comunicado oficial participa que durante la noche del 14 al 15 de mayo, una sección compuesta por algunas fuerzas ligeras navales austriacas, verificó un raid en el Canal de Otranto.

BUQUES HUNDIDOS

Por consecuencia de dicha operación fueron hundidos un destroyer de la marina de guerra italiana, tres barcos mercantes y veinte vapores armados de los que realizan el servicio de vigilancia.

Fueron apresados 72 ingleses que tripulaban estos últimos barcos.

EL COMBATE

Según el comunicado oficial austro-húngaro, al regreso de las fuerzas austriacas trabaron estas un fuerte combate con fuerza navales enemigas superiores en número, inglesas, francesas e italianas.

Pudieron observar algunos incendios en dos destroyers enemigos.

CRUCERO INGLÉS A PIQUE

Un submarino alemán torpedeó y echó a un crucero inglés de cuatro chimeneas.

Los hidroaviones austriacos arrojaron con éxito muchas bombas.

En cambio, los aviones, marinos y cruceros enemigos solo causaron a los buques de los Imperios centrales pérdidas insignificantes y algunas pequeñas averías.

Todos los barcos de guerra austro-húngaros han regresado a su base.

Ataque a Scarborough

Madrid 19, 9'30 m.

TELEGRAMA OFICIAL

Berlin.—Un comunicado oficial del Almirantazgo, participa que el día 29 de abril un submarino alemán bombardeó la ciudad fortificada inglesa de Scarborough.

BUQUE HUNDIDO

El día 5 de mayo, un submarino alemán hundió al buque escolta inglés "Lavender".

El parte francés

Madrid 19, 9'45 m.

CALMA

París.—(Comunicado oficial de la Armada francesa.)

El día ha transcurrido en calma, sin haberse desarrollado acciones de infantería.

DUELOS DE ARTILLERIA

Hubo luchas de artillería intermitentes en la mayor parte del frente, siendo vivísimos en la región al norte de Neuville, al sur de Mergival, cerca de la Granja de Moisy y en el sector de Cornillet.

EN ORIENTE

En Oriente, se han librado algunos encuentros locales en Monastir y en el recodo del Czerna.

Actividad media en el conjunto del frente.

Noticia desmentida

Madrid 19, 10'10 m.

OTRO INFUNDIO MAS

Berlin.—Se desmentía la noticia enemiga que ha sido promulgada, asegurando que nuestros submarinos se disfrazaban de barcos pesqueros.

La campaña submarina

Madrid 19, 10'20 m.

MAS BARCOS HUNDIDOS

Koenigsmusterhausen (radiograma oficial).—Los nuevos éxitos alcanzados por los submarinos en el Atlántico, asciende a un total de once vapores, tres veleros y once buques de pesca hundidos, que suman 25.000 toneladas.

Entre los barcos echados a pique figuran el vapor inglés armado "Netwoor", de 3.535 toneladas y con cargamento de 5.656 toneladas de cereales; el vapor inglés "Victoria", de 1.620 toneladas; el vapor "Polymia", de 2.424 toneladas; los pesqueros ingleses "Oedith", "Cavells", "Argo" y "Dilol Castle"; el velero francés "Presidente" y el ruso "Alida".

Además fueron hundidos un gran vapor inglés, armado y tres más que navegaban en convoy.

en sus ideas antimilitaristas; vino después la destitución de Joffre, creándose para engañarle un cargo anodino e insulto de jefe de Estado Mayor, en el que le sustituyó por poco días el general Petain, cuando el veterano y pacienzudo mariscal marchó a recoger ovaciones y dar vueltas al ruedo al hiperbólico país del tío Sam. Joffre, no hay que dudarlo, fué relevado con pretextos de máximos honores por haberse negado justíficadamente a emprender la loca ofensiva que reclamaba con inoponencia la opinión impaciente y que oponía, según su dominadora costumbre, la soberbia Albión; pero las duras consecuencias de los combates de Aisne y de la Champagne han hecho ver, aun que tardamente a los franceses que no siempre se consigue la victoria atacando denodadamente y a ciegas a un enemigo tan experto, tan hábil, tan aguerrido y tan dispuesto a vencer.

Las pérdidas han sido tan brutalmente enormes que Nivelles ha perdido su brillante aureola y por arte y gracia de la política, que se entromete en estos bélicos asuntos más de lo debido, ha pasado a cargo secundario.

Indica esto muy claramente que las cuentas sobre la ofensiva de primavera no han salido tan galanas como se esperaba y que es necesario rectificar el procedimiento, razón por la cual se ha cambiado los nombres.

De nada sirve el cambio de médico cuando la dolencia tiene causas más hondas de lo que el diagnóstico marcaba. Con un enemigo como el ejército alemán no sirven locos e irreflexivos empujones.

Ahora, aquella famosa teoría del desgaste, que era la enjundia y esencia del Somme en el pasado año, pueden aplicársela las fuerzas de la Entente, que están sufriendo con estos recios combates, en que se empeñan por equivocada obstinación, in calculable número de bajas, y por si fuera poco los políticos se entremezclan en desahuciar generales aún a trueque de causar a su Patria el más tremendo de los descalabros con este tejer y destejer y con tanto barajar prestigio y caudillos.

CAPITAN EBRO.

SOLEMNE INAUGURACION

La Casa de Correos y Telégrafos

Mañana domingo día 20, tendrá lugar la solemne ceremonia para colocar la primera piedra de la nueva Casa de Correos y Telégrafos que se levantará en la Plaza de Isabel II, sobre el solar de la que fué antigua cárcel.

Encargado de la organización del acto nuestro querido amigo D. Trino Esplá, celoso jefe de la Sección de Telégrafos, como vocal Secretario de la

comisión que se adorna con gallardetes y banderolas quedando cerrado por una valla para que solo entren las autoridades y personas invitadas. La banda municipal de música, amenizará el acto.

De once y media a doce recibirán los señores de la Junta a las autoridades, corporaciones y personalidades invitadas, y a las doce, cuando llegue el Excmo. Sr. D. José Francos Rodríguez, Ministro de Instrucción Pública, acompañado del Ilmo. Sr. D. Juan Navarrotreverter y Gomis, Director general de Comunicaciones, D. Alfonso de Rojas P. de Bonanza, diputado a Cortes y del Sr. D. Ricardo P. del Pobil, alcalde de la ciudad, empezará el acto religioso, el Muy Ilustre Señor Abad de la Colegiata, asistido del Clero parroquial, dará bendición en el altar que al efecto se habrá levantado.

Después de dicha ceremonia el señor Director general de Comunicaciones hará descender la piedra que asentará en su sitio el Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, previendo la paletada de cal correspondiente.

Inmediatamente de colocada la primera piedra, el vocal de la Junta don Luis Cánovas, abogado del Estado, leerá el acta, redactada por el señor Esplá y escrita sobre pergamino por el delineante Sr. Manrique, firmando la después las autoridades y personas asistentes al acto. Luego se guardará con los periódicos locales del día en la cajita de plomo hecha ad hoc y depositada ésta en el hueco que al efecto contiene la primera piedra, se tapaná con el sillar dispuesto para ello, dándose por terminado el acto.

La paleta con la cual el Sr. Francos Rodríguez verterá la cal para afirmar la primera piedra es de plata, primorosamente labrada y contiene la inscripción siguiente:

«Con esta paleta depositó el Excelentísimo Sr. D. José Francos Rodríguez, Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, la cal para la colocación de la primera piedra de la Casa de Correos y Telégrafos de esta capital, por él concedida siendo Director general de Comunicaciones.

Alicante a 20 de Mayo de 1917.

El contratista de las obras D. Tesifón García, tendrá la delicada atención de regalarla al Sr. Francos, como recuerdo de la ceremonia.

Por esta vez quedará rota la tradición de guardar monedas de curso corriente con el acta y los periódicos locales del día, por no haber monedas acuñadas de este año.

Asi hacen en América

A LOS ANUNCIANTES:

Quien anuncia mejor, es quien vende más. Quien no anuncia no vende.

No basta anunciar: hay que anunciar bien.

El dinero que el comerciante, el industrial, el empresario invierten en publicidad, es el dinero que más le produce.

El anunciante necesita cerciorarse de que gasta eficazmente su dinero comprobando si el efecto del anuncio es el debido.

El mejor y más eficaz anuncio es el que se publica en los periódicos de gran circulación. Anunciar en periódico de escasa tirada es perder el dinero y el tiempo.

Ahorrad vuestro dinero y reservadlo para la publicidad reproductiva.

Preguntad a vuestros clientes en qué periódico han leído vuestro anuncio.

Anunciad allí donde os consta que se ve vuestro anuncio. El anuncio de un día no vale nada. La eficacia del anuncio está en su constante aparición.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales.

El viaje de Francos Rodríguez

Francos Rodríguez, que viene al banquete con que Alicante le obsequia por su elevación al cargo de ministro de Instrucción Pública.

Al señor Francos Rodríguez se incorporaron los alcaldes y comisiones de los pueblos que vienen para asistir a dicho acto.

Don Alfonso de Rojas con otras significadas personalidades del partido liberal saldrán esta noche a esperar al ilustre viajero al límite de nuestra provincia.

Como en otro lugar decimos, el Ayuntamiento cumpliendo el acuerdo adoptado en la sesión de ayer, irá a la estación en corporación a recibir al señor Francos.

También irán a recibirle nutridas comisiones de las entidades y corporaciones.

El alcalde ha publicado una alocución dirigida a los alicantinos recomendándoles acudir a recibir al ilustre ministro de Instrucción Pública, exteriorizando así su gratitud por los beneficios que aquel dispensa a nuestra ciudad.

Se recomienda al vecindario engalanar los balcones de su casa en señal de fiesta.

El banquete se verificará como se ha dicho, en el paseo de Isabel II a las doce y media de la tarde y constará de unos 650 comensales.

A las 12 de la mañana se efectuará el acto de la colocación de la primera piedra del nuevo edificio para la Casa de Correos y Telégrafos, al que asistirá el ministro de Instrucción Pública y el director general de comunicaciones señor Navarrotreverter Gomis.

De diez a once de la mañana habrá recepción en el Ayuntamiento.

Después del banquete el señor Francos Rodríguez y sus acompañantes se trasladarán a Elche en tren especial, en cuya vecina ciudad se prepara un recibimiento entusiasta.

El señor Francos Rodríguez regresará de Elche antes de la hora del correo de Madrid, en cuyo tren ha de marchar mañana mismo.

Bar Gambrius

Antonio García Lloréns
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

De los demás barcos, llevaban uno mineral, otro carbón y otro carga general.

La guerra al día

Madrid 19, 11'20 m.
RESUMEN DE LAS OPERACIONES
No hay noticias de interés del frente occidental de operaciones, donde lo mismo en los sectores ingleses que en los franceses tiende a estacionarse la lucha.

Los telegramas oficiales dan noticias de hechos aislados, careciendo de importancia.

Por notas oficiosas se sabe que las bajas francesas en los ataques de esta primavera pasan de doscientas mil. La ofensiva italiana ha sido un fracaso como no podía menos de suceder dadas las condiciones sumamente difíciles del terreno y la prevención atalayante del enemigo.

Los combates han aminorado de intensidad y la fuerza resistente de los austro-húngaros no ha sufrido quebranto.

En su empuje inicial solo consiguen "las" huestes del general Cadorna llegar a Zagora cerca de Plava. Sin novedad en los demás frentes.

Lo del "Patricio"

Madrid 19, 12' m.
COMENTARIOS

Los periódicos francamente neutralistas de hoy, aunque sin negar su apoyo a la gestión que ha entablado el Gobierno por el caso del vapor español "Patricio", lamentan que haya habido precipitación en el envío de la Nota a Alemania, sin esperar el total esclarecimiento del suceso.

Pruébalo según opinión de dichos colegas, la noticia de la llegada a Denia del vapor "Patricio", que después de ser abandonado por la tripulación anduvo a la deriva sin llegar a hundirse.

Los mismos periódicos censuran duramente a la prensa intervencionista, que como siempre han extremado en sus comentarios el apasionamiento de los perjuicios que irroga la neutralidad de España.

LA NOTA ESPAÑOLA

Madrid 19, 12'20 m.
SU CONTENIDO

Acercas de la Nota enviada al gobierno alemán por el cañoneo del "Patricio", se dice que además de contener la consiguiente demanda de reparación, alude al respeto que merecen las aguas territoriales.

También se asegura en los círculos políticos que la fecha de la reunión de las Cortes, se halla subordinada a la contestación que envíe Alemania en una otra forma.

Parece que García Prieto piensa visitar a los jefes de los diversos grupos parlamentarios, a fin de comunicarles los acuerdos adoptados en el último Consejo y oír su opinión sobre la política internacional.

Declaraciones de Berjamín

Madrid 19, 12'35 t.
CONTRA LA REUNION DE CORTES
Berjamín ha declarado a "La Nación" que el Gobierno no debe discutir nada que se refiera a la cuestión internacional en el Parlamento, para conjurar el peligro de la famosa nota de Romanones.

Dice que los conservadores no plantearán el debate, pero que si otros lo plantearan no se morderían la lengua. No concede Bergamín alcance alguno al convenio negociado por el marqués de Cortina, creyendo que no se discutirá.

Estima equivocado del acuerdo del Gobierno de ir a las Cortes, juzgándolo como una imposición de Alba y Burrell.

RECOGIENDO EL PODER
—Si los azares de la política—declara Bergamín—impusieran un cambio en la situación, los conservadores se hallan dispuestos a recoger el poder. El exministro conservador cree casi inmediato, que se concierte la paz separada con Rusia.

AL CERRAR

Noticias por teléfono

Madrid 19, 1 t.
BOMBARDEO DE DOVER

Nauen, (madrugada).—Según fidedignas noticias de Inglaterra, dicen que a causa del último ataque a la fortaleza de Dover, sufrieron enormes daños los Doks.

Había almacenados en ellos gran cantidad de víveres para la tropa. Además, en el bombardeo fueron echados a pique dos torpederos, habiendo ocasionado considerables pérdidas a bordo de otros buques británicos.

Se dice que han sido ocasionadas a los ingleses unas 400 bajas entre muertos y heridos.

Entre los oficiales muertos figura el capitán Steel, hermano del teniente del mismo nombre y que murió hace poco como aviador. Ambos son sobrinos de Lloyd George.

EVACUACION DE DUNQUERQUE
Comunican de Dunquerque, que el comandante inglés de aquella plaza ha ordenado la evacuación de la ciudad por las mujeres y niños.

Los aviadores alemanes han causado grandes daños en aquella fortaleza.

ALBANIA REPUBLICA
Referencias italianas dan cuenta de haber sido creada Albania en república.

Compónese ésta únicamente del distrito de Koriza.

La presidencia ha sido ofrecida a Esand Pachá, quien la ha rechazado.

ATAQUE RECHAZADO
Informes de París dicen que en Macedonia ha sido rechazado de nuevo un gran ataque del ejército que manda el general Tserail.

Los franceses han sufrido elevadas pérdidas.

Ha sido hecho prisionero un teniente de fusileros inglés cerca de Bullecourt.

Llevaba un revolver cargado con balas dum dum, los cuales afirmó las había recibido de la administración militar.

ENTREVISTA IMPERIAL

De Zurich dicen que se anuncia que en la semana próxima se celebrará una entrevista en el cuartel general alemán, a la que asistirán los emperadores de Alemania y Austria, verificándose luego un consejo de guerra. A este último asistirán también los jefes del gobierno, los ministros de negocios y los generales en jefe de ambas naciones.

JUICIOS Y COMENTARIOS

La prensa

extranjera

DIFICULTADES INGLESAS

Bajo el título "Iguales raciones para todos" y "El crimen del despilfarro" escribe "The Daily Mail":

Según en el Parlamento se ha dicho va a publicarse un decreto muy pronto, declarando que el despilfarro de víveres en una ofensa que debe ser castigada. Pero, quién va a imponer la ejecución del decreto y quien detendrá a los infractores? El único medio seguro de acabar con el despilfarro de víveres, es evitar que se den al público demasiados víveres para ese despilfarro; en otras palabras, es necesario aplicar el racionamiento obligatorio de la nación.

La urgencia de esta medida queda demostrada por una grave carta de Lord Devonport dirigida a una Junta comercial, y en la que indica que el público emplearla con gusto substitutos del trigo si lo hubiera. Lord Devonport dice: «La demanda excesiva de estos substitutos, originada por el tiempo frío, por la escasez de patatas y por el deseo de economizar el pan, ha sido tan grande, que estos substitutos deben ser considerados ahora como equivalentes al trigo y por ello deben ser usados con la misma gran economía que el pan.

De esta carta se desprende que la nación no sólo ha comido el pan a razón de 6 libras por cabeza y por semana, en vez de 4 libras, sino que también ha consumido grandes cantidades de substitutos, como cebada, avena y maíz, que en tiempos corrientes se dan al ganado. El resultado del racionamiento voluntario venía siendo bastante deplorable, pero a la luz de esta triste revelación resulta muchísimo peor. Cuando cesarán estas locuras? Los víveres se consumen, según todas

las apariencias, con gran rapidez. Podemos marchar como queremos cuando estemos seguros de que el almiranteazgo tiene un medio seguro contra la amenaza submarina. Pero si por una parte no economizamos los víveres y por otra no hundimos a los submarinos, debemos prepararnos para unas perspectivas muy desagradables.»

Círculo Mercantil

AVISO IMPORTANTE

La Asamblea extraordinaria celebrada anoche en esta Sociedad, acordó acudir a la recepción que en honor del Excmo. señor ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes se celebrará en el Ayuntamiento de esta capital el próximo domingo a las diez de la mañana.

En dicho acto se entregará al excelentísimo señor Ministro, una solicitud de extrema importancia por los intereses del Comercio de Alicante.

Lo que se advierte a los señores socios, que deseen concurrir a dicha recepción, para que se reúnan en el Círculo Unión Mercantil, el próximo domingo, a las nueve y media de su mañana.

Alicante 19 de Mayo de 1917.—Conrado Pérez Asnar.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA, están instaladas en la calle de Bailén, 20.

Toda la correspondencia al director.

En el Ayuntamiento

LA SESION DE AYER

Como de costumbre a las seis en punto bajo la presidencia del alcalde D. Ricardo P. del Pobil y con asistencia de los concejales Sres. Ricardo P. del Pobil y con asistencia de los concejales Sres. Pérez García, Llorca, Alemañ, Ripoll, Gras, Sampelayo, Mengual, Limiñana, Bas, Sánchez Santana, Bueno Sales, Sánchez San Julian, Gadea y Botella, dió principio la sesión y leida el acta de la sesión anterior que fué aprobada se pasó a la orden del día, despachándose los asuntos de oficio que fueron los siguientes:

Leyéronse un informe de ornato y una instancia sobre edificación, siendo ambos aprobados.

El Sr. Ripoll, explica su anunciada moción sobre la denominación de calle de Francisco Rodríguez que en lo sucesivo ha de darse al trozo de calle comprendido desde el lugar que están enclavados los terrenos del futuro edificio de la casa de correos hasta la avenida del Paseo de Gadea.

El concejo una vez oídas las palabras del Sr. Ripoll por unanimidad así lo aprueba.

El edil Sr. Llorca también explica una interesante moción sobre los abusos de los perros vagabundos que continuamente están amenazando las vidas de los transeúntes acordándose el empleo del lazo y la perrera para la recogida de los canes.

Fueron aprobados un expediente de quintas y una instancia sobre lactancia.

En los ruegos y preguntas formula uno muy acertado el Sr. Mediá, relativo a que la alcaldía obligue a los propietarios de las fincas urbanas, al enlucido de las fachadas de las mismas, con el objeto de proporcionar trabajo a la clase obrera y así se acuerda.

A propuesta de la presidencia se acordó que el Ayuntamiento acuda el domingo a la estación a esperar al ministro de Instrucción pública.

El ayuntamiento aprobó igualmente el abono con cargo a imprevido de los gastos originados por el reciente viaje del señor Pobil a Madrid, como igualmente con cargo a dicho capítulo el importe del retrato del exalcalde Sr. Boté adquirido por la Corporación. El Sr. Botella pidió fuesen tapadas las bocas de las alcantarillas y no tenidos más asuntos de qué tratar, a las siete se levantó la sesión.

Rogamos a aquellas personas que reciban LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

"Las Filipinas"

Altas novedades en tejidos del país y extranjeros
Felipe Querada
Plaza de Castelar, núm. 3 y 5
ALICANTE

Bar Samper

PLAZA DE LA CONSTITUCION
Cerveza fresca—Aperitivos de todas clases—Vinos y licores finos—Rescursos de jarabe.

Servicio esmerado y económico.

SUCESOS

La policía ha capturado al sugeto Bartolomé Estela Catalá, quien por cometer actos rebeldes con la moral, ha ingresado en la cárcel en calidad de quincenario.

La guardia civil de Orihue'a ha denunciado al vecino de esta población Manuel Sánchez Menéndez, por cazar careciendo de la correspondiente licencia de uso de armas.

Por infringir las disposiciones sanitarias, ha sido denunciada la cabrera Josefina Antón Gomiz, siendo además reincidente por tres veces en el indicado delito.

GUIA COMERCIAL E INDUSTRIAL DE Alicante y su Provincia AÑO 1917

570 PAGINAS.—18.000 DIRECCIONES

Precio.—1 peseta

De venta en todas las librerías y en casa de su autor, César Oarrichena, Torrijos, 68. Alicante.

Vida social

Neurología

Ha fallecido hoy repentinamente en esta capital el ilustre catedrático del Instituto General y Técnico, D. Heliodoro Carpin'tero.

Reciba la familia del finado la expresión de nuestro sentido pésame.

Noticias

La inspección provincial de sanidad ha nombrado veterinario del puerto de esta capital a D. Manuel Amorós Suay.

Han sido denunciados varios vecinos por infringir las Ordenanzas Municipales.

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autotipias y zincografía.

Servicio rápido.

Riego 4, 2.º Alicante

Teatros y cines

TEATRO VERANO.—Cerrado.

SALON ESPAÑA.—Función por secciones.

TEATRO NUEVO.—Proyecciones cinematográficas.

SALON MODERNO.—Proyecciones cinematográficas.

IMP. «POPULAR»

RADIUM Y RAYOS X EN MEDICINA

Hasta ahora podíamos curar enfermedades cancerosas o luposas por medio de Radium, siempre que ocupasen pequeñas superficies de la piel, y tratáramos con el ventajosamente a los demás recursos terapéuticos, el bocio exoftálmico, cicatrices deformes, neuralgias, parálisis, anemias, leucemias, graves afecciones de la piel o cuero cabelludo. En la actualidad, empleando asociados los Rayos X y los del Radium, seleccionándolos, dosificándolos y filtrándolos convenientemente, variando los métodos de aplicación según los casos, curamos con más facilidad estas enfermedades y disminuimos frecuentemente afecciones cancerosas, aunque estén situadas profundamente en la matriz, garganta, pecho, estómago, recto, próstata, vejiga, etc. El procedimiento es admirable en sus resultados, si no es aplicado demasiado tarde. Todo el que lo utilice convenientemente puede estar satisfecho de conseguir curaciones que parecen milagrosas. Aun los enfermos de mayor gravedad observan mejoría del estado general, evidente fortalecimiento del organismo, recuperan el apetito y duermen mejor. Pero lo más admirable es el modo como se corrige el dolor; ninguno de nuestros enfermos, por violentos que hayan sido sus dolores anteriores, ha tenido necesidad de estupefaciente alguno desde que empezara nuestro tratamiento. Progreso importante, pues sabido es que no dan otro resultado que intoxicar progresivamente a los pacientes y acelerar la marcha fatal de la enfermedad. Aplicaciones: Instituto Radiumterápica, PRINCESA, 38.—Madrid.

SE VENDE

el Kiosco de refrescos que está situado en la Plaza de Navarro Rodrigo (Barrio de Benalúa).

En el mismo, informarán.

MATRIZ

CURA SIN DOLOR. Cáncer, tumores, puntadas, verrugas, flujo sanguíneo, lagas, congestión, irritación con dolor sobre las caderas y vientre, flujo blanco, deformación y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, descenso, etc. Las señoras deben cuidarse del más ligero síntoma en su matriz para evitar graves males; al principio todo se cura fácilmente. Fenómenos del EMBARAZO, parto y parto. Aplicación del tratamiento Rohegel, en la ESTERILIDAD, con resultado positivo en el 98 por 100 de los casos, etc. habiendo lesión grave irremediable. Dirijirse con detalles a la CLINICA GINECOLOGICA, Arenal, 1, MADRID. Consulta gratis y por carta.

AL PÚBLICO GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, bleecer en favor de los humildes UNA EDICION POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio ínfimo de 25 CENTÍMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto bo etin), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA, con una información local y de todas partes tan imparcial como completísima.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D..... que habita en la calle de..... número..... desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Alicante..... de..... de 1917.

Firma del suscriptor

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Sencilla Pesetas	Urgente Pesetas	Madrugada Pesetas
3	0 35	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 35
8	0 70	2 00	0 40
9	0 75	2 15	0 40
10	0 80	2 30	0 45
12	0 85	2 45	0 45
14	0 90	2 60	0 50
16	0 95	2 70	0 50
18	1 00	2 90	0 55
20	1 05	3 05	0 55
22	1 10	3 20	0 60
24	1 15	3 35	0 60
26	1 20	3 50	0 65
28	1 25	3 65	0 65
30	1 30	3 80	0 70
32	1 35	3 95	0 70
34	1 40	4 10	0 75
36	1 45	4 25	0 75
38	1 50	4 40	0 80
40	1 55	4 55	0 80
42	1 60	4 70	0 85
44	1 65	4 85	0 85
46	1 70	5 00	0 90
48	1 75	5 15	0 90
50	1 80	5 30	0 95
52	1 85	5 45	0 95
54	1 90	5 60	1 00
56	1 95	5 75	1 00
58	2 00	5 90	1 05
60	2 05	6 00	1 05

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.—Quiroga, 1.
Catastros (oficinas).—Cid, 31.
Cruz Roja.—Castaños, 44.
Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2 (Diputación).
Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.—
Cuartel de San Francisco.—Delfinas, 2.
Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
Diputación Provincial.—Villegas, 2.
Escuela Náutica.—Mayor, 34.
Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.
Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.
Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
Giro Mútuo.—San Fernando.
Gobierno Civil.—San Fernando.
Gobierno Militar.—Castaños, 29.
Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave.
Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
Juzgado Municipal.—Cid.
Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).
Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
Matadero Público.—Camino de la Cantera.
Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
Registro de la Propiedad.—Paseo de Amé-
rico.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.—
Mayor, 34.
Telégrafos.—Méndez-Núñez, 22.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8 30
Mixto de Madrid.	6 30
La Encina.	12 50
Correo de Murcia.	12 15
Mixto de Murcia.	21 10
Andalucía.	21 20
Alcoy.	7 30
Correo de la Marina.	15 50
Mixto de la Marina.	9 30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19 15
Mixto de Madrid.	21 30
La Encina.	6 30
Correo de Murcia.	6 30
Mixto de Murcia.	15 30
Andalucía.	14 30
Alcoy.	13 30
Correo de la Marina.	10 15
Mixto de la Marina.	16 15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Giro Postal. De 9 30 a 13.
Caja postal de ahorros. De 9 30 a 13.
Certificados y valores declarados. De 7 30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16 30 a 18 30 y de 19 15 a 20 30.
Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7 50 a 14 y de 15 30 a 17.
Las cartas de lista, después de despachar los apartados.
Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.
Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.
Los carteros salen a repartir a las 9 30, 14 y 16 15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.
En los buzones de la capital se recogen a las 11 15, 14, 17 15 y a las 40 15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 5 minutos antes de la salida de los correos.
Los peatones salen a las 12 30.
Reclamaciones. De 10 a 12.

Sale de Jijona a las 6 30; llega a Alicante a las 8 30.

SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

SALIDAS
De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14 del Restaurant Unión y Parador de la Balsaeta.
De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14 del Restaurant Unión.
De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14 del Restaurant Unión.
De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14 del Restaurant Unión.
De Alicante a Agost. Todos los días a las 15 del Restaurant Unión y Parador de la Balsaeta.
De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14 del Restaurant Unión.
De Alicante a Rellou y Alcolecha. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.
De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12 30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVÍAS ELÉCTRICOS

TRANVÍA DE ALICANTE A SAN VICENTE

HORARIO
Salidas de San Vicente. 5 45, 6 30, 7 45, 8 30, 9 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 30, 17, 18 30, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA
De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 16 30; llega a Alcoy a las 5 30.
Sale de Alcoy a las 6 30; llega a Alicante a las 8 30.
HOTEL SIMÓN
De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15 30; llega a Busot a las 16 30.
Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.
RESTAURANT UNION
De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19 30.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana, 25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA EPOCA

ARTES GRAFICAS POPULAR

Bailén, 20 ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos bienorágicos secetos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo, pidase gratis a la CLÍNICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible

Disponible

Disponible

ESTOMACAL

Con el Elixir Seiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y ácida del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias de mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folletito a quien lo pida.

Para seguir en buena salud:



Purificad

Regenerad

Fortificad

VUESTRA VANGRE

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que con cuidado de su salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, desean de tomarlos 3 ó 4 veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA
Depositarario General para toda España:
DON FRANCISCO LOYARTE
Calle S. Martial, 22, esquina a San Jacinto de Loyola, 2
SAN SEBASTIAN

Laboratorio LA RICHELET, en SEDAN (Francia)